

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 54(2670) 5 Мая 1948 г. Среда 1 мая 20 к

С большим патриотическим подъемом встретили трудящиеся нашего города постановление правительства о выпуске нового займа.

Все, как один, подпишемся на Третий Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР! Не только трудом, но и рублём поможем делу осуществления пятилетки в четыре года!

СЕГОДНЯ ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

5 мая 1912 года в Петербурге начала выходить большевистская газета «Правда». Этот день стал традиционным праздником советского народа и вошел в историю, как День большевистской печати.

Ленин и Сталин, создавшие «Правду», выпестовали и закаляли большевистскую печать, сделали её самым острым и самым сильным оружием нашей партии. Высокая идейность, правдивость, неразрывная связь с народом — замечательные качества нашей печати. Советская печать, являясь коллективным пропагандистом, агитатором и организатором масс, руководствуется политикой социалистического государства и выражает жизненные интересы народа.

По мудрому определению великого Сталина, «печать — самое сильное оружие, при помощи которого партия ежедневно, ежедневно говорит с рабочим классом на своём, нужном ей языке».

Сейчас нет более важной задачи для всей печати и всего народа, чем борьба за досрочное выполнение пятилетнего плана, за дальнейшее укрепление могущества советского государства, за подём материального благосостояния населения.

В нашем городе выпускаются три многотиражки. На Алтайском тракторном заводе им. М. И. Калинина «Боевой темп», на заводе «Алтайсельмаш» — «Алтайский машиностроитель», на железнодорожном узле — «Стальной путь». Эти многотиражки и стенные газеты, выпускающиеся в цехах, на участках, предприятиях, в советских учреждениях, должны с ещё большей настойчивостью бороться за решение народно-хозяйственных и политических задач.

Сила стенной газеты заключается в её оперативности, в действительности, в том, что она выпускается непосредственно на производстве и делается руками самих масс.

Задача многотиражных и стенных газет — широко и конкретно, с глубоким знанием дела всемерно развивать социалистическое соревнование, распространять опыт передовиков, подкалывать наилучшие методы стахановского труда, решительно критиковать недостатки, добиваясь быстрого их устранения.

Задача первичных партийных организаций — усилить руководство стенными газетами, сделать их более действительными в борьбе за выполнение пятилетки в четыре года.

Большевистская печать верно служит своему народу, своему государству. Советская печать будет и впредь лучшим идейным оружием партии Ленина — Сталина.

В Совете Министров СССР

О ВЫПУСКЕ ТРЕТЬЕГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАЙМА ВОССТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

В целях привлечения средств населения для выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР третьего решающего года послевоенной пятилетки и досрочного осуществления всего пятилетнего плана хозяйственного и культурного строительства Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Выпустить Третий Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР на сумму 20 миллиардов рублей сроком на 20 лет.
2. Облигации займа и доходы от них, в том числе и выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.
3. Утвердить представленные Министерством Финансов СССР условия выпуска Третьего Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

УТВЕРЖДЕНО Советом Министров 3 мая 1948 года.

УСЛОВИЯ ВЫПУСКА ТРЕТЬЕГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАЙМА ВОССТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

1. Третий Государственный Заем восстановления и развития народного хозяйства СССР выпускается на срок с 1 октября 1948 г. по 1 октября 1968 года.

2. Заем предназначен для размещения только среди населения. Порядок размещения займа устанавливается Министерством Финансов СССР.

3. Заем делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде.

Каждый разряд состоит из 20 тысяч серий. Серии каждого разряда имеют номера с № 40001 по 60000. Облигации каждой серии имеют номера с № 01 по № 50.

4. Облигации займа выпускаются достоинством в 500, 200, 100, 50 и 25 рублей.

Облигации достоинством в 500 и 200 рублей состоят соответственно из 5 или 2 сторублевых облигаций одной серии с 5 или 2 номерами и дают право на 5 или 2 выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации.

Облигации достоинством в 50 и 25 рублей являются частями сторублевых облигаций и дают право на соответствующую долю (одну вторую, одну четвертую) выигрыша, выпавшего на сторублевую облигацию.

5. По облигациям займа весь доход выплачивается в форме выигрышей.

Общая сумма выигрышей установлена в среднем за 20-летний срок займа — из расчета 4 процента в год.

В течение 20-летнего срока займа выигрывает одна треть всех облигаций, а остальные две трети облигаций погашаются по их нарицательной стоимости.

Выигравшая облигация погашается и исключается из дальнейших тиражей.

Выигрыши по займу устанавливаются в размере 5 тысяч, 25 тысяч, 10 тысяч, 5 тысяч, тысяча, 500 и 200 рублей на сторублевую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации (100 рублей).

6. В течение 20-летнего срока займа производятся 40 тиражей выигрышей — по 2 тиража ежегодно.

Тиражи выигрышей производятся, начиная с 1949 года, в сроки, устанавливаемые Министерством Финансов СССР.

7. В каждом тираже выигрышей

на каждый разряд займа, т. е. на каждые 100 миллионов рублей займа разыгрывается следующее количество выигрышей:

Размер выигрышей на 100 рублевую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации	Количество выигрышей				Итого во всех 40 тиражах разыгрывается на каждые 100 миллионов рублей займа
	В 1—10 тиражах разыгрывается в каждом	В 11—20 тиражах разыгрывается в каждом	В 21—30 тиражах разыгрывается в каждом	В 31—40 тиражах разыгрывается в каждом	
50.000 руб.	1	1	1	1	40
25.000 руб.	2	2	2	2	80
10.000 руб.	5	5	5	5	200
5.000 руб.	10	10	10	10	400
1.000 руб.	100	100	100	100	4.000
500 руб.	1.000	1.000	1.000	1.000	40.000
200 руб.	7.567	7.257	7.007	6.757	285.280

Общее количество выигрышей 8.625 8.375 8.125 7.875 330.000

Общая сумма выигрышей (в рублях) 2.301.400 2.251.400 2.201.400 2.151.400 89.056.000

8. Невыигравшие облигации погашаются (выкупаются) по их нарицательной стоимости с 1 октября 1953 г. в течение 15 лет, остающихся до конца срока займа.

Из каждых сто миллионов рублей займа выкупаются: в 1953—1958 г. г. — по 2 миллиона 500 тысяч рублей, в 1959—1963 г. г. — по 4 миллиона 200 тысяч рублей, в 1964—1968 г. г. — по 6 миллионов 200 тысяч рублей ежегодно.

Облигации займа, подлежащие выкупу в 1953—1967 г. г., определяются ежегодными тиражами погашения; сроки проведения тиражей

погашения устанавливаются Министерством Финансов СССР

Облигации, не вышедшие в тираж погашения, выкупаются с 1 октября 1948 г.

9. Облигации, на которые пали выигрыши, а также облигации, подлежащие выкупу по их нарицательной стоимости, могут быть предъявлены для оплаты до 1 октября 1969 г.; по истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

Министр Финансов СССР А. КОСЫГИН.

16 миллионов 862.575 рублей

С большим успехом и политическим подъемом продолжается подписка на новый заем среди трудящихся нашего города.

Впереди всех идут работники предприятий, служб железнодорожного транспорта и коллектив стройки завода «Алтайсельмаш», которые подписались с значительным превышением месячного фонда заработной платы.

4 мая на 8 часов вечера сумма подписки составила 16 миллионов 862.575 рублей, в том числе:

По Алтайскому тракторному заводу им. М. И. Калинина 6.475.000 рублей;

По предприятиям и службам железнодорожного транспорта 3.198.000 рублей;

По тресту «Алтаймашстрой» — 1.748.675 рублей;

По заводу «Алтайсельмаш» — 1.312.000 рублей;

По стройке завода «Алтайсельмаш» — 365.750 рублей;

По Алтайскому заводу автотракторного электрооборудования и карбюраторов — 536.175 рублей;

По артелям горнопромпromсоюза — 255.500 рублей;

Подписка на Третий Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР продолжается.

Превратим подписку на новый заем в могучую демонстрацию советского патриотизма, любви и преданности Родине!

В цехах Алтайского тракторного

Во всех цехах Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина подписка на новый Государственный заем проходит под лозунгом: «месячный заработок взаимно государству».

Особенно дружно подписывается коллектив чугунолитейного цеха, где начальником тов. Креч, комсод тов. Варшавский. Контролёр этого цеха тов. Пожидаева при месячном заработке 1150 рублей подписалась на 1500 рублей. Фрезеровщик отдела механика Николай Чертов дал взаимно государству 700 рублей, подписавшись на 100 рублей выше месячного заработка. Не отстали от них и т. т. Максимов и Самогуг.

4 мая к 2 часам дня тракторостроители-кальинцы дали взаимно государству 5,5 миллионов рублей, что составляет 80 процентов месячной заработной платы. К этому же времени подпиской охвачено 70 проц. всего состава рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода.

Первым закончил подписку на Государственный заем ремонтно-строительный цех, в котором к 2 часам дня подпиской охвачены все рабочие и служащие. Сумма подписки составляет 118 процентов к фонду месячной зарплаты.

Подписка на заем продолжается с неослабеваемым успехом.

П. Павлов.

Патриоты-строители

Решение правительства о выпуске Третьего Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР с большим воодушевлением было принято на состоявшихся 3 мая митингах и рабочих собраниях строительных участков, стройплощадок и субподрядных организаций треста «Алтаймашстрой».

Организовано прошла подписка на митинге, состоявшемся в Сибспецстрое. С теплой и проникновенной речью первым здесь выступил мастер Цериков. Он сказал:

— Я солдат-участник Великой Отечественной войны. Я прошёл дорогами войны от Москвы до Берлина. Я знаю, какие разрушения принесли нам фашистские изверги. Я подписываюсь на полугодовой месячный заработок и призываю последовать моему примеру всех строителей.

После этого один за другим, сплошной вереницей шли строители к столу и давали свои сбережения матери-Родине. За один час сумма подписки на Сибспецстрое составила 75.000 рублей.

Продолжая подписку, работники треста «Алтаймашстрой» подписались к 4 часам дня 4 мая на сумму 1.679.600 руб. что составляет 102 процента к фонду месячной заработной платы.

А. Шайда.

Хроника подписки

* К 12 часам дня 4 мая полностью закончили подписку коллектив мясокомбината, дав взаимно государству 57.500 рублей при месячном фонде зарплаты в 47 тысяч рублей.

* Дружно подписываются на новый заем работники медицинских учреждений города. К 12 часам дня 4 мая сумма подписки составила 329.625 рублей, при месячном фонде зарплаты 320.000 рублей.

* 112.200 рублей взаимно государству дали работники Рубторга, при месячном фонде зарплаты 81 тысяча рублей.

Печать является самым острым и самым сильным орудием нашей партии...

Боевой орган цеховой парторганизации

Каждый раз, когда вывешивается очередной номер стеновой газеты «Сталь», около её витрины можно видеть группу людей, оживлённо обсуждающих то или иное выступление газеты. Формовщики, обрубщики, сталевары, слесари и разнорабочие, — все они с большим интересом читают свою стенгазету, любят и уважают её.

Редколлегия стеновой газеты «Сталь» — органа партийной и профсоюзной организаций сталелитейного цеха Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина — сумела завоевать авторитет своего читателя не только тем, что она часто выходит (за четыре месяца 1948 года выпущено 12 номеров стенгазеты и 18 боевых листков). Главное, что характеризует стенгазету, заключается в том, что она вовремя реагирует на все вопросы цеховой жизни, с большевистской принципиальностью и остротой вскрывает факты нарушений трудовой дисциплины, бракоделательства и расточительства.

Круг вопросов, поднимаемых газетой, разнообразен и широк. Произошёл ли в цехе случай бракоделательства или авария по вине того или иного работника, — «Сталь» обязательно выступит по этому вопросу, выскажет своё мнение и наметит путь ликвидации этих недочётов.

Большое внимание редколлегия уделяет рентабельности производства. Статьи и заметки на эту тему в газете публикуются чуть ли не в каждом номере. В специальной подборке под общей рубрикой «Экономия — необходимое условие рентабельного производства» в № 10 от 19 апреля в стенгазете помещена статья старшего мастера плавильного отделения П. Чурсина «Бережь государственную копейку». В этой заметке автор пишет:

«Копейка рубль бережёт», — гласит старая русская поговорка. А у нас порой забывают про это, выбрасывая на ветер государственные копейки, которые складываются в рубли, сотни, тысячи рублей.

Сколько стоит тонна кварцевого песка? Мало кто знает, что цеху она обходится в 80 рублей. А между тем, можно часто наблюдать, как подручные сталеваров после выпуска плавки сбивают «ложный порог», который делается из песка, в шлаковню. А потом эту шлаковню вываливают на платформу и вывозят на свалку, как мусор».

На конкретных примерах т. Чурсин убедительно показывает, во сколько обходится государству даже незначительное, на первый взгляд, несоблюдение экономии.

В той же подборке в стенгазете сообщается:

«Сталевар Карамоч в апреле заглянул в брак четыре плавки. Если подсчитать стоимость материалов, электроэнергию, израсходованных на эти плавки, оплату рабочей силы, получается солидная сумма в 10 тысяч рублей».

Не мало места уделяет стенгазета вопросам организации социалистического соревнования. Заметки и статьи на эту тему «Сталь» публикует в каждом номере, причём она не ограничивается показом лучших рабочих цеха, а своевременно вскрывает причины, мешающие высокой производительности труда. В № 4 от 6 февраля в стенгазете опубликована статья сталеваров Д. Бородин и И. Воротишцева под заголовком «О малом, но значительном».

«Подчас незначительные, — пишут сталевары, — причины отрицательно влияют на производительность труда плавильщиков. За последнее время весь инструмент, применяемый при ведении плавки, пришёл в негодность и не пополняется. На все печи имеется один ключ для зажима электродов, и тот неисправный».

Пультовщики цеха жалуются на то, что о них забыли и не вовлекли в соревнование, что их обходят, и труд пультовщиков в цехе не ценится.

«Мы, пультовщики, — пишут они в своей заметке, — работая на электропечах, горим желанием выполнить производственную программу, отдаём всё своё умение, чтобы в тесной дружбе со сталеварами как можно ускорить

процесс плавки, готовить высококачественную сталь.

Но мы не соревнуемся, у нас нет социалистических договоров. Мы ещё ни разу не брали никаких обязательств и не подводили итоги работы за месяц или хотя бы за год».

Во-время и принципиально ставя вопросы, редколлегия добивается их действительности. Редактор тов. В. Журавлёв завёл для себя такой порядок: после выпуска газеты выписки отдельных заметок направляются соответствующему администратору для принятия мер. Ответы, как правило, публикуются в газете. Таким образом, любое выступление газеты имеет своё положительное практическое действие.

Заметки или статьи на партийные темы газета публикует почти в каждом номере. Много внимания уделяет газета бытовым вопросам.

Если сталелитейный цех систематически успешно справляется с производственной программой и является передовым на Алтайском тракторном заводе им. М. И. Калинина, в этом немалая заслуга стенгазеты «Сталь» — боевого органа цеховой партийной организации.

П. Поломошнов.

Конкурс на лучшую газету

На днях в одном из классов ремесленного училища №9 проходил смотр на лучшую стенную газету среди школ трудовых резервов.

Редколлегия ремесленного училища №9 сумела продемонстрировать все номера газет «Трудовые резервы», вышедшие с начала 1948 года. Содержательны и интересны материалы, помещённые в газете. Авторы заметок не только обрушиваются на лодырей, бракоделов, отстающих в учёбе, но показывают лучших людей своего коллектива и призывают равняться по ним. Наряду с производственной темой, в газете можно найти заметки на тему о быте, культурном отдыхе ремесленников.

Систематически освещает ход выполнения социалистических обязательств, данных товарищу Сталину, газета «Металлист», выпускаемая школой ФЗО №4.

Будущие специалисты — штукату-

ры, каменщики, плотники являются частыми авторами на страницах стеновой газеты «Юный строитель» школы ФЗО №17.

По неправильному пути пошла редколлегия стеновой газеты «Ремесленник» (орган комсомольской организации РУ №3). Придавая газете красивое оформление, умело используя вырезки из журналов, редколлегия поместила без содержания, неинтересные материалы.

Просмотрев представленные на конкурс стеновые газеты, жюри признало лучшей и присудило первое место газете «Трудовые резервы». Второе место получила газета «Металлист» и третья — «Юный строитель».

Представители школ трудовых резервов, газеты которых признаны лучшими, выехали в Барнаул для участия в краевом конкурсе стеновой печати.

ДЕНЬ РАДИО

7 мая — День радио, установленный правительством «в целях популяризации достижений отечественной науки и техники в области радио и поощрения радиолобительства среди широких слоёв населения».

Родина радио — Россия. День радио проводится 7 мая потому, что именно в этот день 53 года назад великий русский изобретатель, пламенный патриот А. С. Попов продемонстрировал в русском физико-химическом обществе созданный им аппарат беспроволочной связи. Эта дата золотыми буквами вписана в историю человечества, в историю развития мировой техники.

Развитие радио неразрывно связано в нашей стране с великими именами Ленина и Сталина. Они неоднократно подчёркивали важнейшее значение радио. Давно, ещё до начала массового радиовещания, В. И. Ленин говорил, что радио — это «газета без бумаги и расстояний». Благодаря радио, писал Владимир Ильич, «вся Россия будет

слушать газету, читаемую в Москве».

За немногие десятилетия радио получило огромное развитие и как средство связи и как один из рычагов движения науки и техники. Радиотелеграф и радиотелефон связали между собой отдалённые уголки нашей страны.

В нашей стране насчитываются десятки миллионов радиослушателей. Кто, например, не помнит поэмы Москвы, предупреджающих о передаче важных сообщений?

После известных решений ЦК ВКП(б) об идеологической работе повысилась качество художественного радиовещания. Ежедневно передаётся до 50 концертов и литературно-драматических передач. Миллионы людей слушают классическую и современную музыку, лучшие постановки столичных театров, литературные произведения, образцы творчества всех народов СССР. В Москве и ряде других крупных городов развивается телевидение — передача изображений по радио.



Спортивная эстафета в честь дня печати

9 мая состоится открытие летнего спортивного сезона в Рубцовске.

В 10 часов утра начнется традиционная эстафета, посвященная дню большевистской печати.

Эстафета, старт которой будет дан у редакции газеты «Вольшевицкий призв», состоит из семи этапов. Среди них: спортивная ходьба, бег в противогазах, езда на велосипедах и т. д.

В эстафете примут участие сборные команды добровольных спортивных обществ и физкультурных коллективов города. Для участия в проводимой эстафете уже записались 9 команд. Участники её будут оспаривать первенство на приз газеты «Вольшевицкий призв».

В 4 часа дня на стадионе «Локомотив Востока» начнется блиц-турнир по волейболу, баскетболу и футболу.

Чемпионы страны в Рубцовске

В город Рубцовск прибыла бригада мастеров спорта Советского Союза. В составе бригады неоднократный участник международных состязаний, заслуженный мастер спорта, абсолютный чемпион СССР по боксу Николай Кошолёв; бесспорный чемпион СССР по боксу, победитель первенства славянских народов Сергей Щербанов; трёхкратный чемпион СССР по борьбе Александр Мазур; экс-чемпион СССР по классической борьбе Александр Сенаторов и чемпион города Москвы по поднятию тяжестей Александр Медведев.

После успешных выступлений в городе Барнауле бригада мастеров спорта СССР проведёт в Рубцовске несколько дней и обменяется опытом своей работы с молодёжью и физкультурниками нашего города. Помимо больших спортивных вечеров бокса, борьбы и штанги, будет также проведён ряд семинаров по тяжёлой атлетике и показательные уроки по боксу и борьбе.

Сегодня состоится большой спортивный вечер с участием всей бригады в клубах тракторостроителей и железнодорожников.

ФУТБОЛ

НЕИНТЕРЕСНЫЙ МАТЧ

2 го мая на стадионе «Локомотив» состоялся первый в этом сезоне футбольный матч между командами «Локомотив» и обладателем кубка города 1947 г. командой «Строитель». Этот матч привлек на стадион многочисленных зрителей.

В 6 час. 40 минут по свистку судьи команды выбегают на уже позеленевшее поле. Матч начался атакой нападающих «Локомотива», однако все их попытки открыть счёт разбиваются защитой «Строителя».

На 20-й минуте первого тайма нападающие «Строителя» резко вышли на штрафную площадку «Локомотива». Вот мяч у Ткачёва. Он быстро передал его на правый край, и подоспевший игрок Шевченко точно направил его в ворота «Локомотива».

Во втором тайме локомотивцам не удалось свикнуть счёт. Матч закончился со счётом 1:0 в пользу команды «Строитель».

Игра не представляла никакого спортивного интереса, так как обе команды плохо подготовились к спортивному сезону.

Городской комитет физкультуры и спорта при горисполкоме и спортивные общества города не учли уроки сезона 1947 года. Политико-

массовая работа среди физкультурников проводится крайне неудовлетворительно. Это было ярко выражено в отчётном футбольном матче. Игроки вели себя подчёркнуто грубо, дело доходило до драк на футбольном поле.

Игрок команды «Локомотив» Скорых вынужден был покинуть поле из-за повреждения ноги. Футболисты Войкин и Кузьмин затеяли драку во время игры, за что справедливо были удалены с поля.

Городской комитет физкультуры (председатель тов. Бескапустин) должен учесть эти серьёзные недостатки первого матча и потребовать от руководителей спортивных обществ, от профсоюзных организаций усиления массово-политической работы среди физкультурников и принимать самые решительные меры к тем, которые порочат высокое звание советского спортсмена.

АН. ФОЛ.

**Ответственный редактор
Н. М. КОРОБКОВ.**

Рубцовский мясокомбинат в неограниченном количестве принимает для переработки давальческий скот по цене за 1 олову: крупного рогатого скота — 15 руб., свиньи — 10 руб., овцы — 5 руб.

На убой скота необходимо представить справку ветеринарного, паспорт животного и заявление организации или частного лица на имя директора мясокомбината.

Также принимается сырьё для выработки давальческой колбасы по стоимости за 1 кг варёной — 2 руб., полукопчёной и копчёностей — 3 руб. и твёрдокопчёной — 5 руб. В эту цену включена оплата вспомогательных материалов мясокомбината (мука, смесь пряностей, кишболочка и шпагат).

В колхозе им Молокова, по Пролетарской ул. № 173, открыта мельница.

Принимается на помол зерно: пшеница, рожь, овёс, ячмень от индивидуальных помольцев.

Издательству газеты «Б-призыв» требуются сторож и уборщица. Обращаться: площадь им. Кирова, в антре по типографии.